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.. л ВАШИНГТОН.—Президент Рузвелт віднісся до 
v конгресу з проектом реформи найвищого суду З`лу-

чених Держав, як теж федеральних судів окружних, 
4 ` ^ л $ ^ ^ к и ^ с д о с і б , щоб .не було потреби ЗМІНЯТИ 

ко` џ титўції. Президент ВИХОДИТЬ із заложення,-
і і згадані суди не сповняють як слід свого зав-

завалені справами^ як теж то`му, що суд-
у деяких випадках люди, яким через ста-

рісті, we стає сдл, щоб виконувати належну працю 
в сю рому темпі. Щоб ці федеральні суди „ожи-
вити", президент запропонував зміни. 

Підносить число суддів найвищого суду. 
Президент1 домагається від конгресу повновла-

сти піднестл- в міру потреби чѓисло суддів найви-
щого суду Злучених Держав з 9 до 15. Має це` ста-
тися в такий спосіб, що коли котрий з теперішніх 
суддів, що скінчив.70 рік життя, не зрезиґнує з по-
сади, як це вщ має право зробити, тоді прези-
дент буде управлений заіменувати додаткового 
суддю. Таких ^суддів, що вже осягнули 70 років 
життя, є тепер у найвищому суді 6. Якщо жаден 
з них не уступив би,- президент міг би заімейува-
ти 6 додаткових суддів,; а тимсамИм цайвкщий суд 
Злучеллх Держав .‚складавсяб з 15 суддів, і% ' 

Подібна реформа з окружними федеральними 
судами. 

В подібний спосіб і з тих самих причини міг 
би президент Рузвелт ще заіменувати яких 50 
окружних федеральних суддів. 

В справі судових заборон. 
Президент і$узвелт домагається від конгресу 

ще й зміни судового поступовання в справі видан-
ня таких судових заборон, які торкаються викону` 
вання ухвал конгресу. Зак-и таке рішення має бу-
ти видане, спірна справа має бути висдана до най-
вятцото' 'судў влучених` Держав, де має бути вислу- ̀  
хана опінія державного прокуратора щодо спірної 
справи. 

ПРОЄКТ НАЗИВАЮТЬ „РЕВОЛЮЦІЙНИМ". 
ВАШИНГТОН ̀— Тільки головні лідери демо-

ІІЕЗВИЧАЙЬНЙЙ ИАЦИФША-
І ТОР. 

Публика, т о ' вийшла перед-
кількЬмаУ днями з лютара№ 
ської церкви в Ризі, ПОбЙЧИЛВ1' 
мужчину з рукою, прибитою 
грубим блд'алевим- ЦВЯХОМ 'ДО-
церковних дубових дверей, 
Коло нього .лежав молотќ,. а з: 
прибитої руки лилася' кров. 
Мужчина, блідий від упливу 
ќрови, заявив, що називається 
Асаре, `ф інвалідом із світової 
війни і хоче тим способом-
звернути увагу світу .на небез-

I пеку війни. Асаря віддали доі 
психіятричного шпиталю. 

Як повідомляє „KypeHigwi'j 
(підчас Різдва дві молдаван-
ські родини намагалися нере-
плисти Дністер із советсьќо-
го боку на румунський.. .Со-

I вєтська прикордонна сторожа 
засипала утікачів стрілами. 
Коли тра-рва причалила до ба^ 
сарабського берега,, на. ній-бу-
ла лиш одна жива людина — 
іО'Лкгия дівчинка, тяжко раие-
на. Ре`шта утікачів, а саме: 
два мужчини, дві жінки та 
троє дітей згинули від боль-
щевицьких куль. 

ЗУСТРІЧНІ ТОРВЙСКИ. 

1 ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Щ Щ ^ $^ЩЩ$Ш Х^- ^уті п(џоџтл арџ^т-
чена на приміщення прецизій 
ного годинника з великим ци 
фе рб ля том і великою вќазі а 

І кою. Дуже, ‚багато молодих^ 
мужчин подарувало хвоїм су 

І_джеиим і̀ жінкам такі годинни-

диии, не будуть мати -ніяких 
}підстав, -бо;І годинник у-'торг j 

бинці є справді зразком го 
Ідинникарського мистрцтва. 

чені в подробиці законотіроєкту, предложеного 
президентом Рузвелтом у справу реформи феде-
ральних судів. Тому поява цього проекту викли-
кала велике загальне здивування. Багато консер-
ватнвних демократів, а майже всі републикакціґ на-
звали проект радикальним, а навіть, „революцій-. 
таѓ%. Де#то з републиканців заповідає що це б 'Е%ЇІЇШЩШївШШ 
започаткувався властивої диктатури" Рузвелта і ' г и^?да? `тт% 
нехтування Конституції. Та назагал панує переко-
наяня, що законопроект матиме ібідьшість в оби-
двох палатах і стане законом, а тоді Рузвелт уже 
не матиме пѓотреби .лякатися несподіванок з боку J 
найвищого суду Злучених Держав, як це було ми-
нулоТ'-наденцй. ! u' -' -

и: 7в РОКІВ — НІЯКА ПЕРЕШКОДА, 
НЮ ЙОРЌ.—Чарлз Гюз, бувший секретар с†ей-

ту, "а теперішній президент найвищого суду Злу-
чени-х -Держав, твердить, що це не розумно каза-
ти уступати лю`дям з уряду тому, що вони ося-гну-
ли 70-тий рік життя, бо в такий сп`осіб позбавля-
ється суспільність з людей з глибоким досвідом і і 
знанням. Мо'дерний спосіб життя і лікування дає 
змогу людині працювати з повною силою припай- f 
мні до 75 року. . 

НОВІ ДОКАЗИ РЕКІТЕРСТВА. 
НК) :ЙОРК. — За один день доходжень у спра-

ві ресторанного, рекету стверджено 5 випадків, які 
далі доказують, що рекетірй нищили безпощадно 
кожного ресторанника, що не виконував сліпо їх 
приказів гне ;опл.ачував себе грубими сумами. 

11 'ЦЕРКВА ПРО СУСПІЛЬНІ СПРАВИ. 
НЮ ИОРК. — Федеральна Рада Церков Христа 

КРОВ НА ДНІСТРІ. 

'..``В', йарижі фейували недавн'о 
„'Клаоб лс(вільних". В статуті 
гростановшіи, що .завдання 
к?йвбу -^- навчити .-своїх .членів 
'спокійного,, природньопо,",НО-
хідного й яовільног.о життя. 
-Основниќй цього-дивовижиьо-
-го ќлюбу бачать найбільше 
лихо нашої доби в горячковій 
погоні за грошем. Голосять,, 
адо ця гарячка `зїдае иайдра-' 
щі сили,- вбиває -високі пори 
ви духа й тим підриває евро 
пейську культуру. Духовість 
культурної людини не може 
задовольнитися хвилевими 
здобутками,. треба їй вищих 

ifладйомів та глибших думок іЦ 
а до цього необхідний відпо-
чинок та спокій; Отже голов-
иа засада ќлюбу;. Реть .гарячг 
кове яемво .великих иісгІ.Веть' 
погоню` за золотом! 'Цю заса-
ду вирізьбили на таблиці й' 
прибили на домівці ќлюбу. 

У Фраіщії роздовсюдню-
І-ють тепер нові модні жіноч-ѓ 
т.орбинки під наза^о „зустріч-
нї торбинки", призначені для 
неточних пань, які дуже част^ 
забувають про пору умовленої 

І-стріч і. Тільки одна половина 
торбинки зроблена так як зав 

я .-- v 
НЕДОСТАЧА НАЛЙВА НА 

†ІОДїЛф. 

Один подільський громадя-
І№Н пите до львівського „Дг-
ла": ІЯдс-ті-?ьки `настане зима.І 
головна жура у нас —̂ це на-
бути дрова на оиал. Ліси ниру-
бані і винищені, а як деякий 
поміщик ще має ліс, то про-
дае йото на дні на вируб жид-
кам, які творятьіка ділу .око-
лиию одну велику спілку,-вдо-
би ніхто інший того лісу не 
купив і щоб ціна дров усюди 
була однакова. Маючи за со-
бою спілку, він знає; що в.ні-
якім.лісг дещевше. ніхто: не ;ді-
стане- і .̂тому довільно' 'Дякѓує 
ціну. Кутѓка дров, дві фірн ѓа: 
луззя, торік коштувала 8 зл., 
тепер 14 зл.,'а навіть і біль-† 
ще. Звідки селянин, що може 
(не все є робота), заробити 
60 сот. денно на ф{льваркуі, 

ХАБАРНИЦТВО ЛЕРЕД 

ГГередг карним трибуналом у 
Яьвові розтгочала'ся, розправа, 
проти` командаята поліційної 
станиці у ІЩйрці, Казимира 
Бердорського, власника млина 
Генрика Шілінга та емерито-
вапого вчителя Рудольфа Па-
ра. Бердовський відпові`дає за 
надужйттяі влади та за те, що 
дав бердовському 156 'ќг. му-
ки, Пар за те, що давав йому 
'набіл і яйця. Шілінґ молов у 
своїм млині ночами'та у свя-. 
точні' дні ѓ потребував ласки: 
Бердовського, щоб не пові-

I;ДОМЛІЛІ про це інспектуру пра-
ці. Пар потребував Бердов-' 
сьќого, щоби прихильно за-
опін†Ював4 його лодайня в 

І стѓраві дозволу на ношення 
пальної зброї. 

БУКИ ЗАІЛЕОЛУХНЯНКГГЬ 
ВЛАДИ. 

У Тріполісі видала італійська 
влада розпорядок, що всі 
склепи мають бути џ суботу 
‚отворені, а в неділю замкнені. 
Коли кілька жидівських куп-' 
ців не хотіли до того присто-
суватись і ставили опір, їх 
привели на іпубличву площу і 
прилюдно всипали кожному 
по 10 букѓв. Виконанню кари 
приглядалися представники 
жидівського й арабського на-, 
сед'ення. 

В ХОЛЛІСЬШМ ПОВІТІ ПО-
ГАНО ЗІ ШКОЛАМИ Я 

НАУКОЮ. 

му, що їх ‚кохані приходити; 
муть тепер точно на умовлені 
стїрічі. Викрути жінок, що бу-1 
цімто вони не знали точної to †треби, але ?ільки ио м†стах; на 

забрала слово в справі „сидячого страйку" і Ґене-
ральнОЇ Моторової Корпорації. В першу чергу, во-
на ствердила, що автомобільна корпорація визи-
скує робітників, виснажуючи їхні сили своєю си-
стемою поспіху, що викликує велике неѓ оду вання 
серед, робітництва. Далі, церква не погоджується 
теж з „сидячим страйком", який вважає найнові--
шим засобом оборони'робітничих інтересів. Але 
Каже, що незаконне поведення фабрикантів з ро-
бітниками викликує незаконність по. стороні ро-
бітників, які хапаються за такі засоби як „сидячий 
страйк", чим нарушують конституцію, себто право 
власности. ' 

РАДИТЬ ЗАГЛЯНУТИ ДО ЗАКАМАРКІВ. 
НЮ ДОР.К. — Блінор Рузвелт, жінка президен-

та.держави,-дораджує вчителям і вихованкам за-
глянути до темних' закамарків, у яких живуть і 
виховуються 'ті діти, що є під їхньою ОПІКОЮ. 1 ОДІ 
доперва вони зрозуміють психольоґію тих дітей. 
Тоді зможуть і навчити тих дітей багато кори-
сних річей.^ 

{ЎТРУЇ№ ГРИБИ ТА,. 
СОБАКА. -

Історія із Спідньої Африки: 
І Два молоді фармери яідчас 
проходу наткнулися иа дорід-
ні, .апетихні гриби, дуже ло-
хожі на иечернці; Спокуса бу-} 
ла велика. Фармери набрали 
тих грибів і казали дома ку-
харці зготовити з цих вече-
рю. 

Апетит своєю дорогою, а о-
бережніоть ніколи не, зашко-

†дить. .Смакуни грибів дали 
Jнайперше скору пайку собаці, 
собака зѓла до дрібки і по-
бігда ообі. т-: Отже гриби не-
'трійливі, вирішили фармери й 
забралися до вечері. 

Саме кінчили, як до кімнати 
влетіла кухарка й охнула; Ого, 
наш мопеик уже капут! 

фармери аж лозеленіли зі 
страху. Швиденько посідали 

Іна ровери й помчалися до най .̂ 
1 ближчого, відділеного на 20 
км. містечка^ до лікаря. Лікар 

{внпомпував їм шлунки. Славя 
Богу, ми врятовані, зітхнули 
оба й поїхали назад додому. 

Захотіли ще подивитися на 
трупа -бідолашної собачки. 
Запитали кухарки; де й як 
спочиває мопсиќ. 

— Та таки на дорозі, де йр-^ 
го- переїхало авто, відповіла 
кухарка. 

В Холмі відбувся^ недавно 
Ізізд представників місцевих 
орґанізацій з цілого повіту. З 
івиголошених рефератів вихо-
дить (як пише „Курер Пор."), 
^цо в холмеьк-ім повкі є 1.71 
ш к̀іл, {у тім аж 92 одноклясі-
вок і лише 6 семиклясівок). 
Число необнятих наукою ді-

має запдахихи за .фіру фЩШ ЩММ`Ж^^У?ЖЖ 
7 зл.? Існують максимальні щ-
ни на всі предмети яернюї по-

опал цо селах їх нема. Консум-
цію опалового дерева підніс 
'іце розпоря'док `тютюневого-і 
монополю, що ввесь- -тютюн 
мусить бути сушений у сушар-
нях, а не на сонці. Отже су-
шення тютюну забирає багато 
ДрОВ І ПІДНОС№ЃЬ ще- його ці-
ну. Одночасно 'йдуть лісові 
крадіжі й ниіцення придорож-
них дерев. 70 проц. усіх кар-
инх справ у суді це лісові кра-
діжі. Одинокий вихід був би 
вуголь і дерево привезене з 

}Карпат; `Однак вуґіль задОро-
гяй ."(4—5 зл.)- Треба кон'іЄі{ 
зикзит-и залізниці - тарифи за 
-перевіз вугля. -Можна вивози-
ти- вугіль нпю демпінгових ці-‡ 
вах за границю, то краще зу-
жити його в краю по можли-
вих цінахі Л`акож залізничі та-
рифи за перевіз дерева з Кар-
пат є зависокі, а до того при-
ходять ще оборотовий пода-
ток. Травспорт дерева Дні-
стром чомусь не може вийти 
поза проекти, Крлиб вуголь` 
гуртом коштував ,2 зл. льоко 
стація, 'охоронено би легким 
способом міліони дерев від за-

можна подати з браку (ніби-
то) метрик. Великий брак у-
чительських .сил спричинив ре-
дукцію науки в місті на 2 го-
дици,' в.повіті часто на поло-
(вику годин. .Цікаво, гщо в етно-
ѓрафічних польських повітах 
Дюб,линщини є обнятих ,на-
укою майже ЩО% дітей обо^ 
вязаних до школи й обсаджені! 
Вс̀і етатита'Є платні й надч№ 
Сельні години. А в українських 
та мѓщаних повітах маємо зов-
ciw інший образ. Там повно 
дітей, що обовязані ходити до 
школи, поза школою, там 

(бракує учителів, шкільних бў-. 
ДНЙКІВ і т.. д.. 

ЗДРЩІІ РИБИ В МОРЮ. 

' Капітан одного з голянд-
ських вантажних пароплавів 
оповідає,що коли його паро-
плав плив перед кількома 
тижнями через пролив Сунда, 
що ділить' острови Суматру й 
Яву, залога' пароплава завва-
жяла незвичайне явище. ПО-
}верхня моря була покрита ве-
ликою скількістю . неживих 
риб, а коли трохи з тих риб 
виловили, виявилося, що вони 
зварені. Капітан пояснює це в 

}той спосіб, що в заливі Сунда 
ѓлади і даноб кожному змогуL СЛ8ВЯИИ вулькан Кракатао й 
набути опал. Десь міським 
безробітним видається вугіль 
даром, в хто .дасть його сіль-
ським? Ніякі драковські каря 
не охоронять придорожних 
дерев, як малоземельний селя-
нин не буде #. сиві :мупитн собі 
опалу на зиму. 

там відбуваються часті вулька-
Иічні стрясення. Під впливом 
одного .вибуху,створився там 
навіть недавно новий острі-
вець. Отже останній наглий 
внбух мусів до того ступня 
розігріти морську глибінь, що 
перепливаючі тоді там риби 
зварилися. 

ДАЛЬШІ ІШШШШ ПРО ЗАБУРЕННЯ 
І Ш Т О Ь Ш А Р Ш 

ЛОНДОН. — Л-еядшіеш Газети дрцнооять дольщі 
-̀йісткаа про забурегкия в- СОВЄЇСЬКІЙ армії, шса від іірово-
дом маршала іВороішш)ва ігрі)тиета'виться нолшщі ч-бтауіі-
я̂а. „Дейіі Мнрор" доносить, що в часі осванньої війеько-

вої наради в Москві військові відділи зіґвюрували зовсім 
Сталіна і піднеелп оклнк тільки на честь Воропшлова. 
Досі ще таке -не шрашіялося. Аѓентн ґНУ ла нриказЧ)та-
ліна хотіли арештуватн декого з вищих офіцнрів, але Бо-
рощилов приказав з̀черги арештувати аќешв XfLY. Го-
ворять, що по цілій еоввтській тердаюі№Ї скріішднея дуже 
еабота;и: лідйалюють дауфивчяі будинки, фабрадш' зброї 
й а?етвгщії та вбивають -соввтеьких урядовців. У Києві ви-
бухла фабрика-амувіцй. Кажуть так̂ шс, що Яґода,- був-
ашй 'Шеф-ГШ ,̀ арештований за підоа^іщя в авязку із 
Троцьким, Арештований теж ВИСОКИЙ кошсар ҐПУ, Во-
ршіКйн. Нинішнім толовою ҐПУ є Єжов. Діде з поспіхом 
реорганізує ҐІІУ і побільшує її склад. Догадуються, що в̀ 
ќшкотќомў часі готово прийти до остаточної розправи між 
ТЙУ й армією. - - . . ... - ` г` 

ПОЛЬЩА, ̂ УЛУЄ „ТРИКУТИИК БЕЗЙЕКИ". 
ВАРШАВА, '-ч- Премієр міністрів заавдв у лоль-

ському соймі, що уряд лоріпшв збудувати між ріками Ви-
слою і Сяном таЂ званий „трикутник безпеки", віякому ( 
будуть розішй.ені фабрики зброї й амуніції. Цей план по-
тягне за собою величезні видатіси, біля три біліони зло-
іих. йроте, як поясняв премієр, будова фабрик дасть 
тисячам людей зарібок, Лўетить в обіг лові еуми гроша та 
в той спосіб иідпесе в іфаю добробут. Для виколания цьо-
го пляніг вже .етвбреію`̀ гурт знавців і слецгаліізтів. 
ЇТАЛЇЯ ЛОШИРЮЄ СВОЇ ВЛьДИВИ і НА БЛЯЗЬ-

КИР5 СХІДИ{ іі 
МЕДЙ0ЛЯН (Італія). — Турецький'мі нісіер загра-

ничних справ, Ѓувдді Арас, що тепе)Ь деребуває в Італії, 
.заявив), шр нсфюйѓ буде ящщісаяіш: пііісг;^діязнй' між 
Туреччиною, Персією й Афг'аністаном. Рушді Арас та-' 
кож заявив лредставникам преси, що Туреччина є дуже 
задоволена з цього, що-її звязкп з Італією покращали і 
що Італія підписала дарданельську умбвуДна основі якої 
позволено туркаьі укріпити Дарданелі. "Йа^чи свою згоду 
.на УіКріпленни, Італія` всетакй собі застерегла, що иро-
дцв. Дардалелі не сміє „служшн діллям московського 
червоиого імиеріялізму". 

БУРЯ В СКЛЯНЦІ ВОДИ. 
ЛОНДОН. — Кілька днів тому німецький амбаса-

дор Рібентроп у іЗондолі в часі своєї- авдабншї в ̀ анґлій-
ського короля віддав останньому націоналістичне поздо-
ровлення через шднесенчя ̀ руки. З цього приводу деякі 
англійські часописи піднесли бурю, кажучи, що тим він 
образив короля, що викликав велике негодування серед 
анЛгій̀ Ських' іміні'стріів і '"щ6 тому вій ? незабаром буде 
мусіти опустити своє становище та виїхати з Лондону. 
На алярмуючі вістки а-нґлійський уряд відповів, що тим: 
поздоровленням Рібеитроц зовсім.не образлл коро.'ія, та-
кож не схвилював кабінету 'міністрів, бо це поздоровлення 
є суто німецьке л уважа̀ ється воно за пошану, а не за об-
разу. 'Ним здоровлять у Німеччині голову держави. 

АНГЛІЙСЬКА ЦЕРКВА НА СТОРОЩ ЙАРОДУ. 
ЛОНДОН.:-4- бпискоц Лондону, Артур Внннінгтон-

Інґрам, у своїй промові перед зібранням` достойників ая-
ґлійські церќви гостро атакував цащїфіетѓв, кажучи, -що 
„Дійсною небезпекою світового' миру є пацифісти. Колиб 
ми були перенялися поглядами пацифістш у 1914 роїџ' 
-— говорив єпископ — то німецький імператор, або Гѓтлєр 
сиділиб нині у Вілій І̂ алѓ. Історія Етіоии повинна- вилі-
кувати цсіх пацифістів світу". Вслід за тою промовою 
представники англійської церкви ухвалили резолюцію, 
яка одобрює політику -уряду̂  що прямўе-.до скріплення 
оборонних сил АлґліІ.В цій резо̀ люції також говоритеся, 
що „христіянські громадяни можуть уживати зброї в обо-
роні. свого краю". . -

АЃЇҐЛІЯ ПОЧИНАЄ ГОВОРИТИ ВОЄВЙИЧО. 
.; ЛрНДОН. — №ністер англійської маринарки, сер 

Семюел Г.ор, вшюлоснв промову, в якій внсказав кілька 
слів не менше твердих і воєвннчих від тих, що їх диго-
лошував Гітлєр, Мусоліні, чп Вородшлов. Сер С̂емюел 
перестеріг інші 'держави^ щоб вонл занадто не числили 
на англійський пацифізм і на слабість аш'лійсьішх зброй-
них сил. „Ми, говорив він, ^фактично будуємо нову фльо-
ту, хоч часи будови подвоїлись і потроїлись від часів вій-
н"н. Проте ми довершимо;те, що почали; Наш вроджений 
хист ̂ виявляється в нашій новій конструкції. Ми далі мо-
жемо будувати кораблі скорше і лізше, ніж котрийне-
будь інший нарід па світіі Ми знов ргабудуємо нашу мор-
ську силу до тої міри, що вона стане няйспльнішою на 
свѓп". Далі сер Семюел говорив, що нині світ знпходтт,-
ся в такому політичному хаосі,-якого Не знав в̂ід часу 
розвалу колишньої римської імперії. І ось тому, щоб уря-
тувати брйтійську імперію від нещаетя, що може повета-
тн внаслідок цього хаосу, говорив Гор, потрібна Анґлії 
велика збройна сила. 

L 
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ТРЕБА ВИЧИСТИТИ ДІМ 
Цими днями Газети повні вісток про страйки. 

Ведуться тепер, або щойно кінчаються, величезні 
страйки, що обхоплюють десятки, а то й сотки ти-
сяч робдтниківГя'к, наприклад, страйк '̀ 'у мореплавбі, 
у виробі скла та в автомобільнім промислі. Звер-
тають загальну увагу ці страйки не лишень своєю 
величиною, алей напруженням боротьби та` зовсім 
новими засобами, яких уживається в боротьбі. 
В так званім „сидячім страйку" робітники знайшли 
новий засіб боротьби, котрий з одного боку скрі-
пляє їх, боротьбу, але з другого боку доводить 
противну сторону до крайньої люти, що може стати 
товчком' до драстичної оборони приватної вла-
сности... _ . :- -

Власне на такому ступні боротьби є дуже важ-
но, щоб робітнича сторона виходила на публич` 
ний вид усе з чистими руками, щоб їй не можна 
закинути ніякого нечесного поступкўу і Тимчасом 
якраз у робітничих юніях проявляються тепер фак-
ти, які поќўзують, що в них не все в повнім порядку.4 

За провід' Американської Федерації Праці не 
можна нічого1 нового сказати. Останніми часами її 

'.лідери ‚практикували політику, яка не добуває ве-
ликої славихдля цеї старої організації. Ось, напри-
клад, з приводу теперішнього, страйку в автомобіль-
нім промислі виринула в конгресі резолюція, щоб 
уряд і конгрес мали п^аво казати предложити собі 
всякі дані, документи й зізнання свідків у справі яко-
гонебудь більшого страйку. Покищо резолюція 
зверталася проти автомобільних підприємців, і ці, 
звичайно, кинулися її поборювати. Та лідери Аме-
риканської Федерації Праці думали, що ця резолю-
ція у.будуччині може стати недогідною їм, і вони теж 
прилучилися-до кампанії підприємців. Підприємці 
пустили чутку, що за цю резолюцію стоїть лишень 
секретарка праці, але'не президент Рузвелт. Амери-
кадсђка, федерація llpauit,зараз дала на це злови-
тися, и вйДа'Ла'̀ йУбличІг '̂ 'заяву проти резолюції: 
В'гой самий'чкс, як Ґрін разіслав цю заяву газе` 
там, пр'езидент Рузвелт дав свою офіційну згоду 
на пропозицію секретарки рраці. J -

Ще гірші, річи виходять наверх на суді, що 
ведеться тепер у Ню Йорќу ̀в рестораннім промислі. 
Показується, ЩО; урядники деяких юнійних відділів 
стоялиЃ в,,тіснім звязку з ріжного роду рекетірами 
й. були лричетні до хабарництва, бандитських на-
падів, насильних нібито страйків, тощо. Свідки 
псЗгШЗШЯир̂ Що̂  слідиѓ деяких^.юнійних-^урядників 
вели аж. до канцелярії звісного бандита „Доча" 
Шулца. На основі таких даних публика виробляє 
собі поняття, що юні} не м,ають чистих рук. Як 
юнії не постараються вичистити свою хату, то ця 
репутація буде ііікодити.немало всьому роб'ітництву 
в його боротьбі за краще життя.. 

МОСКОВСЬКІ СПЕКУЛЯЦІЇ 
(Дяй „Свободн"). 

-—о———-
В-, обличчі німецько-япон-

ської загрози Москва шукає 
зверхньої підтримки. На цьо-
му пекучому завданні оперта 
тепер уся її міжнародня полі. 
тика. , Літвіновські формули 
‚неподільного.! миру", ухвала 
‚найбільш демократичної в 
світі конституції", назверхне 
відмовлення від . розкладово-
революційної акції Комінтер-
ну, політика ..творення за,кор-
дошшх . „Народніх Фронтів", 
советські заклики обєднання 
„світової демократії" проти 
„загрози фашизму" і т. д у і т. 
д. Щ все це служить одній ці-
лі: знайти тююзників, що до-
помоглиб Москві' рятувати се-
бе, коли вибє її ‚дванацята го-
дина"... 

Ця нова тактикд совєтсько-
го уряду використувала обста 
вину, що Европа поділена на 
два табори: ревізіоністичний і 
антиревізіоністичний. До пер-
шого належить насамперед 
Німеччина, що не хоче.надалі 
існувати в умовах, які створив 
для неї версайський мир. На 
чолі другого стоїт'ь Франція, 
що намагається ` оборонити 
стан свого посідання й у зро-
сті сили Німеччини бачить для 
себе заГр'озу. Перейшовши си-
лою обставин до, антиревізіо-
ністичного табору, Москва 
тимсамим („льоґічно"!) стала 
союзником держав, що його 
представляють: Франції й Ма-
лої Антанти. Так зродився 
французько-совєтський пакт, 
Ш9 втягнув у свої впливи й ін-
ші держави. ; 

Цей пакт сам по собі був 
тільки початком совєтських 
політичних розрахунків, свого 
роду базою, що, мала послу-
Жйти ддя створення так зв. 
‚-^колективної системи безпе-` 
кгі" в рямках Союзу Націй. 
Коли розшифрувати Дійс'ний 
зміст цієї проектованої „сисіе-
ми", то вона зводилася: 1) до 
забезпечення СССР зверх-
ньою підтримкою на випадок 
війни, і 2) до міжнародньої 
ізоляції Німеччини. Лише 
здійснивши цей плян, совет-
ський уряд міг бути бодай від-
носно.хаокійяий на певний чаеі‡церара` Франкалеремадала мо 
за своє існування. В цьому на,-
прямі й звернено всю енергію' 
совєтської дипльоматії з од-
ного боку, і закордонних „На_ 
родніх Фронтів" з другого... 

Ще перед кількома місяцями 

могло здаватися, що Москві 
легко пощастить реалізувати 
свої пляни. У Франції переміг 
„Народній Фронт" і до влади 
прийшов кабінет Блюма. Ко-
муно-соціяліетичні партії ста-
ли, панами ситуа`ції в Еспанії. 'В 
Чехо.словаччині- й Румунії крігі-
шали совєтофільські впливи. 
Ідеольогічно `споріднені Ні_ 
ме,ччина й Італія не могли у-
згіднити своїх стосунків з при': 
чиѓн розходжень в австрійсько-
му питанні..Отже все складало-
ся для Москви якнайкраще. 

І раптом -гг-: прийшов період 
невдач! Першого розчарування 
совєтський уряд зазнав у 
Франції, в тій „блюмівській" 
франції, що обіцювала йому 
такі леї ќі днпльоматичні пере_ 
моги... Початкове захоплення' 
„народньо-фронтівськими"' ѓа 
слами у Франції почало слаб-
нути. На порядок дня. прийш 
ла зимніша розвага, той ре-
альний скептичний розраху 
нок, що характеризує в рі-
шальні моменти французьку 
ПСИХОЛЬОҐІЮ. Хоч як терори-
зовані французькою . компар-
тіею Тореза й Кашена г— інші 
групи „Народнього Фронту" 
доволі, швидко спинили себе 
на шляху скочення в москов-
ську прірву. Внутрішні розру-
хи, так^ нерозважно спричинені 
комуністами, ста'ли найкращим 
середником .отверезіння. для 
широкої суспільної опінії 
Франції.'Між окремими склад-; 
никами „Народнього фронту" 
зайшли тертя . й французька 
компартія опинилася в стані 
ізоляції. Потрібну критичність 
кабінет Блюма виявив і в пи-
таннях міжнародцьої політики: 
провокатив`иі спроби Москви 
загострили французько)-німець-
кі відносини, через втручання в 
еспанські справи, в Парижі не 
повелись, џ (і це найбільш 
розлючувиМовквуІ) фраИцузь-
ко-совєтський пакт повис у 
повітрі" (уряд'ЙЛюма ще й досі 
не оформив його так, як цього 
хоче совєтський уряд). 

Стало гірше ' й в Еспанії. 
Націоналістична революція ґе 

сковські карти. Еспанія стала 
ДЛЯ- совєтбького уряду тою 
„лапкою", з якої він би радий 
самий вже вилізти „з гідні-
стю", та``не може! Як грім із 
неба, вдарила його вслід за 

Улас Сшмчуќ. 
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— Хаоѓа-xal - -ѓі ` зареготав 
большевиќ, тримаючи в лівиці 
повід буланої, а' в правиці на-

- гана. (Його-випяті, мов барабо-
лини, вилиці, скісні чорні очі, 
твердий, низький лоб, мов ли-
ті зі старої бронзи. Піски, пу_ 
стиня, 'кінський піт. Номад, ду-
має Володько. ` 

Груди Матвія знімаються і 
опадають. Він дивиться на ку-
лак з наганом, корчиться, ніби 
бажає плигнути на свого гра-
бівника, але в останній хвили-
ні з силою вириває себе з та-
кого стану, круто повертає і 
без єдиного` слова йде в поле. 

Володько дивиться за бать-
ком. Вітер розкидає поли його 
куцана. Ноги його, ступають 
рівно, широко й рішуче. 

А большевиќ випряг одну 
коняку, привязав її ззаду та .̂ 
чанќи і' впряг булану, -т- Са-
дісь, маладєц, са мной! В Жо-
лобках другую лошадь даста-
неш! 

Володько плигає на тачан-
ку. Большевиќ .сів на сидіння. 
—;.Вйо! — гукнув сердито і 
шмигнув нагаєм булану. Та 
пальнула задніми ногами, шар-
пнулася і спялася дуба. Боль-
шевик закотив трьбхповерхо-
вий матюк, завинув на лівий 

лак віжки, а правою схопив 

— (121) 
за цівку рушниці, що стояла 
коло нього і зо всього розма-
ху гепнув прикладом по. була-
ній... Та витягнулась, рвану-
лась і зі -страшною силою по-
перла за собою тачанку з обо-
ма шпаками. 

Гналася, мов вітер. Колеса 
брискають закарвашами гря-
зюќи.` 'Тачанка, мов дитяча за-
бавка, лигає по нерівній до-
розі. Мигають поля, ліс, село. 
Долина, вигналися на гору і 
розгонно вкотилися на пан-
ський двір. 

— -Стой!,— натягнув віжка-
ми большевиќ. `Булана стала. 
На ній нема сухого місця. З 
рота, ніздрів рвуться кусні пі-
ни. Живіт, спина й зад в милі. 
Ноѓн тремтять. 

- - Відал? — звертається' до 
Володька ` большевиќ. ;— Вот 
так с вамі нада! ШІІРі^ 

Обличчя його купа багна. 
Сива вовнянќа закотилася на 
потилицю. Помахом р'укава 
розвіз на чолі піт і грязюку, 
плигнув на землю, кинув Во-
лодькові віжки, а сам'пішов в 
напрямќў великого будинку з 
оббитими стінами. 

Вечоріє. По небі летять клу-
баті хмарини. Навколо рейвах, 
нелад ніби-тут панував земле-1 лютий п'огляд."у"уу, тиТо"с'ооќа 
грус. Он якісь хліви, чи стайнь'гварино! Почекай. Між нами 

Тинка на них упала. Ґонти на 
стрісі прорвані,-ніби навмисне. 
Перед дверима потрощена 
жниварка, обламки грабель і 
р^‡арЬ дила. Далі купа недосу-
шеною з, будяками конюшини. 
Коло неї стоїть кілька зачов-
ганих, збасованих брудними 
нагаями коняк. 

З будинку чути крик боль-
шевика. За мент в'ін виходить 
зза рогу хати, плюється, ла-
ється ь Бога і підходить до 
Володька. 

— Сукини сини! — кидає він 
Володькові, хоч той не розу_ 
міе, в чім справа. — Бері вон 
ту клячу і атвалівай ко всєм 
чєртям! 

Володько біжить до коней і 
бере ліпшого. — Не ту! Дру-
ґую! — кричить . большевиќ. 
Володько бере, ту, яку показує 
большевиќ, вйскаку^ на її го-
стру спи'ну і верхи ќлигає, в 
село. , - `Ущї 

Матвій ішов у поле. Не раз 
ішов він по цій землі; Не раз 
болів він над її долею, але сьо-
годні, в цей страшний день, 
він виразно став лицем в лице 
з тою силою, що заступила 
йому його життєву дорогу.' 
Ніколи, ніщо, гіе перемогло йо-
го. Він не лякався війни. Він 
готов був зустріти смерть на 
полі бою, як вояк, як орач, як 
той, що до ^останньої хвилини 
цупко тримає в своїх пястуках 
свою зброю. 

Але сьогодні... Ні. Він чує 
ще той регіт, той зневажливий 

нема рівности! І ти, і я — ми 
станем ще і буде.тоді останній 
бій. Матвій бачить поле своє, 
як лежить воно перед ним до-
ступне; мов раб. Ріки поту 
пррлцв., за, нього. Сина в бої 
пїсдав. ‚Цілі ночі продумував і 
брилу..по, брилі складав цита-
делю своєї сили. І мабуть ще 
мало. Так., Мало. Не одного, а 
міліон Матвіїв треба. -Сто мілі-
онів синів .треба післатц в бої. 
Інакше прийдуть з нагаями, 
випряжуть твого коня з плу. 
ѓа і посміються. Матвій прой-
шов- впоперек, вздовж свого 
поля. Прудкий, вітер бє кри-
лами в ̀ його обличчя й охоло-
джує палаюче чоло. Пригадав, 
що після завтра мав би відій-
ти Володько до-школи. Але. 
хто,дома?... Сіяти. До Чорта! 
Піде! 

Западає ніч. Матвій верта-
ється до дому. 'В хаті пора. 
ється Настя.,Господоньку, Ѓо-
сподрньку!, — ^куриться, врда. 
І куди той хлопчисько з отим 
каналіем лоперся? Ще возьме 
там у лісі'... Бахне .̀ і буде по 
ньому.' Що такому катаржа-
нові. 

Матвій мовчить. їжа його не 
бере. Посидів мовчки, а після 
вийшов на двір. Ніч, темнота і 
вітер; Пішов на' дорогу і слу-
хає в напрямку жолобецького 
лісў.' Минають хвилини, годи-
ни, і Матвій не сходить зі сво-
єї стійки. Навкруги все німе, 
чорне, мовчазне. 

цим вістка про німецько-япон-
ське порозуміння в справі бо-
ротьби з комун'ізмом. 

В Югославії й Румунії також 
почали зростати німецькі 
впливи. Далі пішло ще гірше! 
Берлін і Рим знайшли спільні 
шляхи. Пляни ізоляції Німеч-
чини- й розбиття солідарности 
націоналістичних держав зов-
сім несподівано привели до 
створення потужного протисо-
вєтського"бльоку (Німеччина 
— Італія — Японія), що має 
тенденцію зростати скількісно. 
Цим зарисовано перші конту-
ри олѓѓичного розділу сві-
ту, розділу, що ; його Мо-
сква. смертельно боїться. А 
водночас — завели надії, звя-
зані з політикою „Народніх 
Фронтів". Крім Франції й Е-
спанії ці „фронти" ' ніде не 
принесли очікуваної користи 
Москві. Навпаки -т- в остан-
ніх місяцях помічаються в ев-
ропейській опінії виразні про. 
тисовєтські настрої. 

Ситуація для со'цєтського 
Союзу прикра! В Кремлі люту-
ють і казятьсяЃ І ось у цих 
днях в канцеляріях Літвінова 
вирішили І спробувати новий 
спекулятивний триќ для скріп-
лення захитаних позицій Мо-
скви. Суть цієї спекуляції з 
наступному. Совєтський уряд 
через коре ‚`пондента фран-
цузького офіціоза „Тан" видав 
заяву, ніби рішений „розвяза-
ти собі руки в відношенні до 
європейських демократій, ко. 
ли вони Й надалі виявлятимуть 
безсилля й нерішучість у бо-
ротьбі з воевничим фашнз-
мом"... Ця московська „загро-
за", адресована безперечно на-
снамперед до Франції, потім — -
Англії. В інспірованій з Крем-
ля статті читаємо далі, що 
„слабість і боязливість Пари` 
жа й Лондону перед фашистів-
ським бльофом лише приско-
рить війну". Мовляв — „німці 
вже нанесли в,. Марокў тяжкий 
удар всім: стратегічним пози-
ціям Франції й Англії. Сп`рава 
йде про величезний стратеґіч 
ний плян окруження Франції, 
а потім Ґеиельс, звичайно, до-
казуватиме, що німецькі вій-
ська вислані для боротьби з 
комунізмом, якого джерела 
чомусь оказалися саме в е-
спанському Mapoky"w Стаття 
закінчується заявою, що со-
ветський ypftfctfнастоює на_ тр-
му, щоб французький уряд 
щиро й формально вивів .з 
французько-совєтського пакту 
всі ті висновки, 'які містять-
ся в його змісті". 
; Ось воно де „собака" зако-
пана! Ціла затія большевиків 
із згаданою ` деклярацією в 
„Тані" полягйла в тому, щоб 
налякати Францію німецькою 
загрозою й. змусити її до да-
лекойдучих зобовязань на під-
ставі `пакту. , Метода j доволі 
стара! Але є в ній і нове — 
загроза Москви, що вона „роз-
вяже собі руки", коли політи-
ка деяких держав не піде 'по 
лінії її інтересів. Намалювавши 
чорними фарбами „стратегіч-
ний плян фашизму" — меткий 
Літвінов подав за кордон . о-
станне. „попередження"... Мов-
ляв — сама Москва цього 
„фашизму" цілком не боїться 
(!), вона має „Досить сил", 
щоб „дати рішучу відсіч всім 
імперіалістам"; одне її тільки 
турбує — це доля., „европей-
ських демократій"! Ці демок-
ратії, „без могутньої підтрим-
ки СССР", ніколи не справ-
ляться з „фаШистівською за-
грозою", міжтим Москва, втра-
тивши те'рпіння, може „без 
шкоди для себе „махнути _иа 
них рукою й заявити — викру-
чуйтесь самі з біди, а „ми пе-
реглянемо всі наші міжнародні 
звязки й приязні"... Звідси ви-
сновок, що його підсувають 
московські письмаки „евро-
ейським- демократіям": довір-
те Москві, заключіть з нею во̂ -
єнні^ конвенції й поступайте 
за її директивами. Інакше ' 
буде зле! 

Спекуляція, як бачимо, на-
ївна і примітивна. Так цей вй-
ступ совєтської дипльоматії й 
оцінила частина французької 
преси, Назвавши його „малень-
кою шантажною операцією" 

Дуже; сумніваємося, щоб цей 
совєтський шантаж міг вика-
зати більший вплив давіть на 
Францію, не кажучи вже про 
інші чинники. Німецько-фран-
цузькі' противенства справді 
дуже великі й покищо ніхто не 
може вказати компромісОвих 
шляхів їх^узгіднення. Це в пев-
ній мірі ууотожнює в даний 
мент істереси Парижа й Мо-
скви. Але на цьому вони, зда-

ється, і -кінчаються, Французь-
кій нації їіотрібний мир, а 
большевикам йде про знищен-
ня фашизму (притому чужи-
ми руками!), який усе висіти-
ме мечем Дамокля над їх го-
ловами, доки Існуватиме., Як 
бачимо,.ціли, коли розглядати 
їх глибше, не однакові. 

Інж. М. Сціборський, 
- (Париж). 

ЧЕХОСЛОВАЧЧИНА - НІМЕЧЧИНА 
(Можливости війни). 
— о 

Гроза війни висить над Ев-
ропою, а безперестанне збро-
єнн'я поодиноких держав му-
сить остаточ'но в уже недале-
кій будучности допровадити 
до крізи. Яку ролю відограє в 
такій- війні Чехословаччина? 
На ту темў помістів чеський 
часопис „Лідове Новіни" стат-
тю, написану - полковником ґе-
нерального штабу, Е, Мораве-
цом. 

Чехословаччина — каже 
полк. Моравец — лежить на 
європейськім водорозділі, на 
сќлонах в`еликого гірського 
півкруга, що обіймає Аль-
пи, Судети і Карпати. Цей пів-. 
круг відділюе в середній Ев-
ропі полуднє від півночі. Че-
хословацька република, є се-
редньою ланкою пояса, зложе-
ного з малих і середньо-велй-
ких держав, що простирається 
майже від Генуезького заливў 
при Середземнім морі аж до 
берегів Чорного моря. Є це 
Швейцарія, Австрія, Чехосло-
ваччина і Румунія. Ті чотири 
держави належать з огляду ге-
ографічного до середньо-евро_ 
пейського полудня, що обій-
має три географічні райони: 
придунайський район, Балкани 
й Італію. і 

Швайцарія й Австрія закри-
вають від півночі Італію, — 
Чехословаччина закриває при-̂  
дунайський район, а ' Румунія 
— Балкани. 

Та система чотирьох Держав 
видержуе^натиски з півночііНі-
меччики і совєтського Союзу, 
що є двома найбільшими евро-
пейськими державами. З тих 
двох натисків є найбільше не-
безпечним для найближчої бу-
дуччинИ натиск німецький, що 
стоїть у звязку з великими пля-
нами німецької .експанзії (по: 
ширення) взагалі, котрі зіста-
ли світово'ю війною придуше-
яі лише на якийсь час. 

Є це лише виконанням дав-
ного пляну Бісмарка (змінено-
го'відповідно до теперішніх 
державних^границь), що ма-
неврує поміж трьо'ма .фронта-
ми: західнім (проТи Франції, і 
Англії), полудневим (проти 
Італії'і Малої Антанти) і схід-
нім (проти Польщі і совє† : 

сьќого Союзу). 
Німеччині залежить передо-

всім на тім, щоб ані на однім 
з тих фронтів -не було союзів 
поміж сусідуючими з собою 
державами: отже Франції з 
Англією, Італії з Малою Ан-
т'антою, Польщі з Совєтами. 

Другим завданням Німеччи-
)ни є нозискання пблітичИої 
ізоляції поодиноких фронтів 
від себе, отже полудневого 
фронту від західнього та схід. 
нього і т. д. І аж коли Німеч. 
чині удасться виконати полі-
тичну частину її великого 
стратегічного пляну — тоді 
доперва надійде відповідна 
хвиля 'для нападу на один з 
фронтів. 

Та заки ще Німеччина рі-
щиться виступити на заході 
(проти Франції та Англії) -або Мусоліні. 

Союзі і на Польщі), то його 
існування буде у великій не-
безпеці, але рівночасно будуть 
загрожені і наддунайський ра-
йон, Італія і Балкани-

Ті, що не розуміють добре 
воєнного діла, думають собі, 
що коли би Німеччина напала ; 
на Чехословаччину, †б` та' о-
стання буде потребувати без-
посередньої военноі ддЯомбГи, 
а то через чимскорше ьислан. 
ня союзних військ на чесько 
словацьку територію. Та цей 
погляд є мильний. 

Для Чехословаччини виста-
не, якщо її борони†н буде 
сильний спільний натиск на 
противника обох бічних Љрон-
тів, то є західнього і східньо-
го, і якщо будуть тісно спЦді-
лати всі держави-середньодв-
ропьйського півдням ; j ^ 

Питання обор'они нeзaлeжv 
носѓи Чехословаччини пред-
ставляється не дише яко чисто 
чехословацьке питання. Є це 
питання життя і смерти всіх 
наддунайських держав. А пи -
тання це є рівночасно питан-
ням існування західньої Евро-
пи. Коли би Чехословаччина 
загинула, то середньо-европей-
ське полуднє попало би під 
панування німців, котрі викону 
вали би. натиск на цілий серед-
земноморський басен. А це 
значило би стільки, що кінець 
для кольоніяльного панування 
Франції та Англії. 

І ` закінчує чехословацькиіі 
генеральштеблєр свою статтю 
ось` як: ` - ' ^ w ^ r ' J - v ' ^ ' "``^ 

Зробити юнець німецькому 
на'падові можна буде лише в 
тім випадку, як довго німецька 
лявіна не скотиться іще з 
гір на полуднє. Коли німець-
кі рахунки на незгоду поміж 
сходом і заходом не оправ-
даються, то німецька лявіна 
покотиться не на полуднє, 
а на північ. (Отже куди? — 
Ред.). Якщо політичні греблі 
на заході і на сході будуть 
сильні — то і чехословацький 
охоронний вал над полуднем 
середньої Европи — видер-
х:і:ть. ` 
. Запорукою цього є військо-
"ва сила, хист і . витревалість 
чехословацького, народу. -
-(-; — ^О J—її'-

Та я зазначу, що воєнних 
прикмет у чеській національ-
ній вдачі.нема, хоч сам цей на-
рід (абстрагуюч'и від його по-
літиків і. прожертих москво. 
фільством журналістів) є че-
рез свій демократизм, трудя-
чість і людягіість — дуже сим-
патичний. 

Та до і підчас світової війни 
були й Італійці знані з браку 
своїх військових прикмет. У 
них стояла дуже високо техні-
ка (гармати і літаки) і вони 
тою високою технікою здобу-
ли й Етіолію. Але^вже і підчас 
цеї етіопської війни далися 
відчувати зміни в національнім 
характері" італійців на ліпше. 

Це були наслідки того вихо. 
вання, яке дав новій генерації 

‚(Дальше буде^. 'Характеристика дуже влучнаі 

на сході (проти Польщі `та 
совєтського Союзу), вона му-
сить передовсім запанувати на 
єе^)едньо-европейськім полуд. 
ні, звідки могла би дістати ті 
воєнні матеріяли, котрих їй 
недостає, а то: збіжжя, нафту, 
залізо і мідь. 

Чехословаччина хоронить 
наддунайський район від ні-
мецького натиску з півночі. 
Якщо та головна' чесько-сло-
вацька ланка не буде опирати-
ся на могучих г.ідпорах"на за_ 
ході і сході (на. заході на 

Справді чеські гімнастичні 
організації стоять безумовно 
на першім місці на цілім світі, 

але так було уже і перед 
війною, що одначе на воєнних 
прикметах чехів не відбилося. 

Але правда і це, що тоді 
робили вони військову службу 
чужим, а тепер роблять її сво-
їм, своїй державі. Та всеж таки 
покищо — воєнного Духа у 
чехів не видно, а гарна робота 
в области ‚^скавтів" — не ви-
старчає. Треба би ще глибше 
попрацювати над зміною наці-

Французько - англійськім сою-1 ональної вдачі а це вже річ 
fai,- а да сході на совєтськім самих чехів. Юрій Грровеншз!, 



ч. зі; 
тшгштишщ 

З УКРАЇНСЬКОГО 
ЖИПЯВ_АМЕРИЦІ 

№ОАРК, Н. ДЖ; 
Свято Злуки. 

З а х о д о м Української 
Ц е н т р а л ь н о ї Ради в 
Нюарку відбувся концерт 
в неділю, 31 січня, в Січо 
вій Галі на памятку Злу-
ки Українських Земель. 
Над виконанням' програ-
ми не буду розводитися, 
а то тому, що наш україн-
ський загал привик себе 
хвалити, та перехвалюва-
ти кожну добру річ, - а 
свої хиби збувати мов-
чанкою. Тому, ідо ро^Зи-
ти добре є річчю не мен-
ше важною як вистеріга-
тися зла, відступлю від 
того старого принятого 
правила самохвальби, а 
тільки коротко скажу, що 
програма та u виконання 
були дуже гарні, а при-
хід не найгірший. Часть 
приходу ухвалено на по-
водян, а решту на будову 
Українського Музею. Зате 
сильніше хочу натаврува-
ти ті річи, які не ПОВИННІ 
бути між нами. В пер-
шу черг}- ніяка одиниця 
не має права в публичних 
оголошеннях реклямувати 
своє імя за п л є ч и м Џ 
народньої організації. Не 
одиниця, але організація 
влаштовує свята. Орґані-
зація за свята відповідає і 
вона повинна бути підпи-
сана на оголошеннях, хі-
ба що сама організація 
бажає собі з якихсь спе-
ціяльних причин, щоби 
одиниця була підписана 
за організацію. Одначе 
таке може статися "тіль-
ки за попередньою ухва-
лою організації. 

Друга сумна річ, яку 
тут у Нюарку болюче мо-
жна завважити, це те, що 
в публичних святах тіль-
ки дві громади беруть 
участь, а на ділі є три гро-
мади. Згадую за -те то-
му, бо боюся, що при та-
кій роботі, колиб ті, що 
борються за волю, дійсно 
вибороли 'ту волю і неза-
лежність для нашої дер-
жави, то тоді готова 
знайтися часть нашого 
загалу, що буде казати, 
що тому, що в тій дер-
жаві є, така або така гро-
мада, `ми не хочемо тої 
держави. На словах ми 
всі хочемо одного, себто 
волі, н е з а л е ж н о с т и і 
т. д., а ділами піддержу-
емо рабство та старає-
мося продовжити неволю. 

Нюарчани! Брати і Се-
стри! Таж ми всі діти 'Од-
ної матери. Нас болить 
один біль, морочить нас 
та сама недуга. Перед на 
ми стоїть, однакове зав-
дання, одна і та сама ціль. 
Чомуж нам не злучитися 
разом і спільними сила-
ми улекшувати собі ро 
боту, замісць ділитися на 
гуртки та нищити себе 
взаїмно?' Зійдімся разом. 
Коли ми маємо якісь ура-
зи до себе, вискажім це 
ясно, виразно, щоб кож-
ний знав, про що йде, 
а при д о б р і й волі мо-
жна з а в ж д и з н-а й т и 
вихід, навіть з найгіршо-
го положення. Миж до--
рослі Люди. Намятаймо, 
що тільки організована 
праця має значіння. Крі-
зу, яка надходить, тільки 
зорганізовані з м о ж у т ь 
пережити; незорґанізова-
ні будуть мусіти згйну-
ти. Українці! Подаймо 
собі руки до згоди, зачи-
найно нове життя. 

Адв. В. Кузьма. 

СВОБОДА, ПОНЕДІЛОК, 8-го 'ЛЮТОГО, 1937. 

ВІД СОЮЗУ УКРАЇНОК АМЕРИКИ 
Дня 23 листопаду 1936 

року відбулося перше за-
сідання Головної Управи 
СУА в справі надходячої 
третьої. Конвенції СУА, 
котра має відбутися ве-
сною біжучого року. 

На в н е с е н н я голови, 
Анастазії Вагнер, назна-
чено.на конвенцію дні 29 
і ЗО травня^ -: 

Та конвенція, згідно з 
рішенням другої Конвен-
ції СУА, котра відбулася 
в травні 1935 року, відбу-
деться в Філядельфія. Па. 

-З нагоди конвенції де-
лєгатки відвідають моги-
лу організаторки СУА, 
Анастазії Рибакової, що 
померла дня 5-го серпня 
1936 рокуь 

Співатимемо теж гимн 
СУА, тому є бажаним, 
щоб кохна де л е г ' а т ќ а 
знала його. 

Друге засідання в спра-
(вах конвенційних відбу-
лось дня 7 грудня при 
участи більшого числа 
членів головної управи. 
Рішено скликати на день 
22 січня, крім Контроль-
ної Комісії, обидва комі-
тети: Дорадчий і Мистец-
тва. 

' Дня 22 січня було за-
ступлених 9 відділів, а са-
ме: 1, 3, 4, 8, 18, 21, 22, 35 
143. 

По довших нарадах і 
дискусії вибрано Конвен-
ційний Комітет, до котро-
го ‚ввішли: ѓолова: Евге-
нія Дмитрів, заст. від. 22; 
заступ, голови: Марія Ма-
русевич, заст. від. 3; се-
кретарка: Марія Ленчуќ, 
заст. від. 4; пресова рефе-
рентка: Павлина Аврамен-
ко,' заст. від. 1. 

Комітет сходиться на 
наради кожного тижня. 
На кожнім засіданню Ко-
мітету є присутні також 
члени Головної Управи 
СУА. 

Тому, що конвенція 
має відбутись у Філядель^ 
фії, тамошнє жіноцтво 
запросило 

Анастазію Вагнер, на день 
17 січня 1937 року на на-
ради для установлення, і 
р о з д і л е н н я праці між 
тамошнє жіноцтво. 

. Комітет, який вибрано 
у Фільдельфії дня 17 січ-
ня 1937 року, названо „Ко-
м і т є †о м Гостинним." В 
обсяг його праці входи-
тиме винайм салі на кон-
венцію, . приміщення де-
лєґаткам, x̂apч̂  делєґат-
кам, підготовлення кон-

(церту і вечері на закін-
чення конвенції. 

Програму виготовить і 
розішле по відділах Ко-
мітет Конвенційний. 

Рішено запросити на 
конвенцію відпоручницю 
Краєвого Союзу Укра-
їнок. . 

Рішено взяти участь з 
іншими організаціями у 
Другій Світовій Виставі, 
яка має відбутися в Ню 
Йорќу, в році 1939. Вже 
відтепер рішено робити, 
відповідні приготування 

П р и г о т у ванням зай-
меться комітет Україн-
ського Мистецтва, або 
експонатів. 

Голова СУА зачинає 
поїздку по відділах. Про-
симо відділи; що бажа-
ли би мати 'в себе нашу 
вибрану, прислати зѓоло-
шенПя. 

Всі вище наведені спра-
ви передано до виконан-
ня комітетові1 конвенцій-
ному, котрий, перестудію-

ГЕЙ, ВГОРУ, О Р И 
Гей, вгору, орли, високо, 
Аж під сині небеса, 
Хай вас жадне лихо.горе. 
Вже на світі не здола! 

Гей, вгору з тюрем, з неволі, 
Рвітц кайдани ви на прах, 
Вилітайте враз, до зорі, 
Що сіяє в небесах, `̀  

Що веде на шлях правдивий 
Всіх забдўќаних людей. 
Смілож, браття, вилітайте, 
Бо цей шлях не є трудн'ий. , 
``` Жадне лихо, жадне горе 

ХаЙ не буде вам. страшне; 
Ваша сила їх поборе 

. Та на порох розітре. 
Гей, вгору, орли, високо, 
Сурма сполох вже трубить, 
Час до` бою нам ставати 
Та `наново в світі жить! 
- і ` Микола Горішини. 

УКРАЇНІЏ В ДЖЕРЗІ СИП, Н. ДЖЛ 
ЗАХОДАМИ УКРАЇНСЬКОГО ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА, ч. 28 О.Д;В.У., СЕСТРИЦТВА ПРЕЧИ-
CTOI ДІВИ МАРП (долина міста), СЕСТРИЦТВА ПРЕЧИСТО! ДГВИ МАРЦ ѓгора міста) 

УКРАЇНСЬКОГО МИСТЕЦЬКОГО СЕСТРИЦТВА й ТОВАРИСТВА Ім. ЛЕСІ УКРАЇНКИ, 
171 від. У. Н. Союзу, відбудеться 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 14 го ЛЮТОГО (FEBRUARY) 1937 РОКУ 
В УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ, 181-183 FLEET ST, JERSEY СЃЃУ, N. J. ' 

„ЖІНОЧА ДОЛЯ". 
Найповажнішим українським жіно-

чнм часописом є без сумніву „Жі-
ноча Доли". Наше жіноцтво на вмі-
грації могло би багато доброго ска-
зати про впливи цього часопису на 
українське життя поза межами Рід-
ного Краю. Слід замітити тільки,те; 
що за дванацять років існування ре-
дакція „Жіночої' Долі" згуртувала 
біля себе найповажніші сили літе-
ратурні й фахові. Для орієнтації на-
шого жіноцтва подаємо нарис стат-
тей „Жіночої Долі" на 1937 рік. 
і Статті на теми громадянсько-наці-
онального виховання українського 
жіноцтва. 

Повість' нагородженої авторки I-
рини Вільде: „Вікна на розтіж". 

Описи казкових канарійських о-
стровїв і Мадейри, пера ред. О. Ки-
сілевської. 

Рубрика: „Шлях до щастя в домі". 
Плянн праці по жіночих орґанїза-

ціях і методи організаційної , праці, 
пера Олени Кисілевської. 

,Дутоќ господині", - зразки найно-
вішої домашньої господарки. 

Взірці народніх вишивок. 
Широкі згадки про всі літературні 

новості, пера українських пнсьмен-
ниць. 

Постійна сторінка Зо Словянськрго 
Жіночого Світу, під ред. М. Омель-
ченкової. 

ВаВШИ ЇХ, ВИГОТОВИТЬ ПРО-1' Новинки з політичного українсько-
' г ` го життя. 

При тій самій редакції вих`одить 
ще й часопис для сільських госпо-
дннь „Жіноча Воля" і журнал для 
молоді, під ред. Ірини Вільде, „Світ 
молоді". Адреса всіх трьох, часопи-
сів: Zlnocza Dola, Kolomyja, ul. Zam-
kowa 3 7, 'Ціна 2 дол. річно-сама 
„Жіноча Доля". З одним ( і другим 
часописом $2.50. Всі три разом $З. 
` Передплачуйте „Жіночу Волю" для 

кревних у Рідному Краю. За 1. до-
ляра весилае редакція 3 примірники 
на вказані адреси цілий рік. 

ДЛЯ ПОШАНУВАННЯ ПАМЯТИ ВЕЛИКОЇ УКРАЇНСЬКО! ГЕРОЇНІ 

ОЛЬГИ БАСАРАБ 
ЯКА ЗГИНУЛА МУЧЕНИЧОЮ СМЕРТЮ З РУК ЛЯЦЬКОГО КАТА ДНЯ 13. ЛЮТОГО 19Й4 Р. 

ПОЧАТОК точно в годині 7-мШ ввечір. —- ВСТУП 35 центів. ' 
В програму Свята входять: Вступне слово МАРИ БАРАН; Святочні промови о. совітника' В; ЛОТОВИЧА 

1 СТЕФАНІЇ ГАЛИЧИН; по англІйськн промовить ЮЛІЯ КУСІЯ; ХОРИ під проводом деригента ВАСИЛЯ ГЕЛИ 
і панни МАРИ ГЕЛИ; сольо-співи, дует, тріо, деісяямацїї і дитяча орхесгра-

Уважаймо всі нашим обовя.зќом бути на тому святі, щоб гідно вшанувати та віддати 
поклін тіни Мучениці за волю українського народу. Комітет Свята. 

ВІДВІДУЙТЕ СВОГО РОДИН-
НОГО ЛІКАРЯ. 

(Подає д-р Джан Л. Райс, ко-
місар здоровля міста Ню 

Йорќу). 
Чимраз більше промов'"мож-

на тепер почути на радіо про 
здоровля, як теж багато пи-
шеться про це по часописах. 

випадків так звані „признання" 
це на'хабство. 

Кожна округа краю має ґа-
зету, присвячену певним спра-
вам. Багато 3 тих газет друку-

ярин, овочевих соків, молока 
та молочних продуктів підчас 
щоденного харчування. Але 
совісна стаття про здоровля 
ніколи не робить діяґноз, не 
дає рецепт,. а завсіди радить. 

ють достовірні статті про здо-1
 у д а в а т и с ь -д о лікаря на випа-

ровля, постачувані міськими, д о к х в о роби та дораджує .ма-. 
стейтовими або федеральними т и св`ого родинного лікаря. Ті, 
зарядами здоровля. Хто чи 
тає ті статті,, той може спосте-

Хоч багато з тих промов і І регти, 'що більшість з них вка-
я - уе н^ ЂауКііісгь кликання ро-

грдму конвенції. 
Всі звідомлення комітет 

ту подаватиме до преси 
вибрана пресова рефе-
рентка. 

П. Дембіцька, секр. 

На Різдво. 
Псть до шофера: Про-

шу підіждати; як я не вер-
нущ за пять хвилин, то 
прошу мені ці клунки при-
нести нагору. Хочу ба-
чити," як мене приймуть 

j свояки, коли прийду без 
голову СУА І дарунків., 

В окуліста,,^ 
— А не можете ` прочи-

тати' ніякої з тих букв? 
— А котру букву, пане 

докторе? 

статѓей, є корисні, то знову 
є такі, що навіть приносять 
шкоду. Серед дорадників, що 
пропагують практичні міри, є 
багато без наукової основи та 
взагалі таки не є признані ме-
дичною професією. Маємо теж 
групи ошуканців, що прода-
ють патентовані ліки, приписи 
харчування або щось інше, 
чим очевидно приносять ко-
ристь тільки продавцям. Оди-
нока ціль ошуканця це здобут-
тя грошей. 

Шанси є десять до одного, 
що пересічна людина, котра 
пішла за намовою ошуканця, 
заплатить тяжку кару че'рез у-
трату здоровля. Це повинно 
бути ясним для кожної думаю-
чої людини, що „вистрільні" 
ліки, патентові медицини, кот-
рі буцімто „помагають на вся-
ку недугў'Ў не надаються для 
кожчотхГ орґаш'зму, а спосіб 
життя та дієту не можна при-
стосувати в однаковій мірі для 
кожної, людини. У ` більшості 

динного лікаря на випадок за-
недужання. Це знаменита по-
рада. Кожна округа має одно-
го чи більшеѓ іспитованих лі-
карів, з повними кваліфікація-
ми для подавання 'ўслуг по-
требуючйм. Кожний з тих лі-
карів може дораджувати в у-
сіх справах недуги та здоров-
ля, а вам оплатиться вдатись 
до них^по пораду. 

Совісна стаття про здоровля 
завсіди дораджує вдаватись до 
родинного лікаря та остерігає 
перед ошуканцями, „вистріль-
ними" ліками і якимнебудь са-
молікуванням. Ціль доброї 
статті на тему здоровля є вка-
зати дорогу до здоровля, звер-
тагочи рівночасно увагу на 
вартість свіжого повітря, со-
нящного світла, домашньої чц-
стоти, розривок, відпочинку, 
спання, як теж зрівноваженого 
харчу. 

Там теж вказано на важність 
споживання сирих та варених 

що радять вам інакше, не за-
інтересовані у вашім здоров-
лю. . ' 

ЧАЙ U 
( 3 МННУЛОГО)- ,: ., 

— о — 
Чом над Дніпром чаяхя РЮТЬСЯ 
І квилять, мов плачуть? 
Бо на хвилях пливуть в йоре 
Два трупи козачі 
Хшілі тихо їх гойдають, 
Мов до сну колишуть, 
Знають хвилі, че не знають, 
— Козаки не дишуть. 
Ще учора в .тяжкім бою 
За рідну Вкраїну 
3 честю впалц н за те ворог 
В хвилі їх укинув. 
Я пливуть разом, мов байдуже, 
Де прийдесь спочити... 
Чайки вються і кигочуть, 
І плачуть', мов діти. 

П. T. . 

т. 

: 

` 

— Що той дентист рве 
зуби без болю — це бре-
хня! 

— Чи тебе дуже болі-
ло? 

—-Мене ні, та щоби. Ти 
чув, як він ревів, як я йо-
го вкусив у палець! 

Д-р Александер Гевеші. 

БОРОТЬБА З ЗИМНОМ 

У гостинниці. 
Вейтер: Щр можете за-

кинути цій ковбасці? 
Гість: Е, обаїї кінці є 

Пліній молодший1 подає; що старинні римляни 
знали спосіб центрального огрівання; вони вміли 
при допомозі відповідних рур розпроваджувати 
теплий воздух по ріжних просторах домів. Та ще 
в році 1709 (рі)ці пропамятного для Швеції, Москви 
й. України бою під Полтавою), що приніс Европі 
одну.з найстрашніших зим, які затямили люди, ви-
явилося, що цивілізбване людство дужеж то Недоста-
тичними засобами-в силі боротися проти гроз зим-
на. В тім році ось у Парижі замкнено було в січні 
всі театри й припинено всі судові розправи, бо 
чорнило мерзло в каламарах, у пивницях вино пе-
ремінялося в лід, а на хлібі, таки підчас їжі, утво-
р`ювалася ледяна верства. Тоді були випадки, що 
люди замерзали в ліжках, а з новонароджених ді-
тей мало котре змогло дожити до найближчого 
ДНЯ. ` ` , - . 

В тих часах і в Тилєріях2, ще ось з початком во-
лодіння Людвика XIV (1643) Не вміли опалити 
кімнат так, як треба. В усіх королівських пала-
тах була лиш обмежена скількість комінків (ше-
міне), і воно не було легко управі` такої палати 
рішитися на по'більшення того числа. Бо' такий 
комінок уважався тоді н'е предметом необхідного 
вжитку, тільки річю люксусовою, а щодо груб, то 
водилося так, що французи жахалися їх віддавна, і 
був навіть такий французький письменник, що ска-
зав, начеб то „вид грубки вялив силу фантазії і на-
повняв душу людини мелянхолією". І отак і най-
лютіше зимно видавалось французам далеко не 
таким томливим, як оте невидиме, душливе і пар-
не тепло груби. Тут і там, при відповіднім строю 
груб, пробували теж палити вугл'ем, але на тому 
розумівся тоді ще мало хто, через що траплялись 
часто важкі зачадження, що теж немало причини-
лось до того, що.груба стала цілком непопулярна. 

Отак доводилось тоді людям утікати з холод-
них покоїв у каварні, що саме у XVIII столітті по-
чали входити в' моду, або йти до ліжка, де вони 
проводили іноді ввесь час і приќймали так і гостей. 
Часто не було іншого вибору, тільки або люте зим-, 
но, або димляча груба, і люди вибирали всетаки 
зимно, і то навіть в околицях, де завдяки близі 

і) Сестрінок славйого,. римського вченого Плінія старшого, 52-113 р: 
і по Хо визначний як автор творів реторичнихі Цінних- листів. , 
і 2) ст"пи'шнй пмяП п Парижі, н"д. XVIII. в. королівська резиденти, 

ЗанаДТО б л и з ь к о . ВІД СЄбе! в р. ШІ'зруйнований пожаром. 

Љ V, . ^ .1 : L . -̂ , 

лісів не таќ`то вже трудно було призасобитись де-
ревом. Знали тоді люди теж щось таке, як неве-
личкі огрівачі рук і ніг, без яких ніхто не важився 
напр. іти до церкви, нехай і на коротке богослу-
ження, бо інакше було годі вислухати його до 
кінця. 

Але наймодернішим і найпопулярнішим засо-
бом огріття лишилось усетаки ліжко, яке замісць 
подушок вистелювали щонаймякшими і найгруб-
шими шкірами. А один з найбільш учених докторів 
з - рядів французької Академії Наук, Льостальо-
Бішуе, автор книги про те, як можна дожити до 
вісімдесятьох літ і зберігТи собі притім повну силу 
і гнучкість молодости, доказував на основі вчених 
аргументів, що холодні дні треба проводити в ліж-
ку з огляду на його трівке і рівномірне тепло, спа-
сенне для людського організму відносно цілого ря-
ду загрозливих небезпек. 

У- книжках на культурно-історичні теми чита-
ємо теж усе наново, що зими в сімнацятім і вісім-
нацятім століттю були далеко гостріші, ніж 
ті, що їх довелось пережити людям упродовж віку 
девятьнацятого. І воно і справді так, що нпр. зи-
ма з року 1709 в усесвітній історії зим визначує 
своєрідний рекорд. Бож подає навіть і Сен-Сімон3, 
що тоді упродовж двох місяців було таке без-
перестанне і вбивче зимно, якого не запамятали 
ніде і найстарші люди. А притім те зимно да-
лось- відчувати, ввесь 'рік, так, що й упродовж то-
дішнього літа кімнати короля треба було опалю-
вати і напихати комінки полінами поверх, так, 
начеб , це була саме середина зими. Зновуж за 
вісткою з іншої сторони, замерзло в Парижі упро-
довж часу від 5 до 28 лютого двацять чотири ти-
сячі людей, і хоч дехто ту вістку вважає перебіль-
шеною, то вона всетаки мабуть недалеко відбігла 
від правди.' ' . 

І Але виявилося в тому пропамятнОму році ще 
й'те, що люди готові навіть і своє життя прине-
сти в жертву їх порожности,.. і відноситься те ма-
буть не тільки до самих французів. Бо.от у вер-
сайській палаті, що з практичного і гігієнічного 
погляду виявилася з самого початку як одна з най-
невдатніших будівель узагалі, наймогутніші вель-
можі того часу, аристократи, - багачі й високі до-
стойники- вдоволювалися такими,' вікон і воздуха 
позбавленими, ні до огрівання ні до провітрюван-
ня непридатними, дірами, що нині не можнаб тут 
примістити в безпосередній близі його величности 
все виключно тому, щоб мати честь і щастя пе-

") Фг -̀̀ ліцулі.і'іін князь (1675—1755), тітор слппннх. споминів про 
`епоху Людвика XIV., - ; 

ребувати в безпосередній близі Його Величности 
короля і брати участь у його життю. І були це 
багатирі, яким було легко можливе винаймити собі 
в Парижі цілі камениці й палати, та які проте во-
ліли зносити всякі невигоди і наражування навіть 
на найбільші небезпеки, щоб лиш мати змогу об-
тертися об королівську кирею та чекати на коро-
ля що рана̂  в Прислоненій; галі зі смиренним приві-
том, в надії, що може то його величність ЗБОЛИТЬ 
ласкаво добачити їх та обдарувати своїм коро-
ЛІВСЬКЙМ СЛОВОМ'. . . ' . 

А зрештою і в році 1758 було так, що Людвик 
XV слухав раз богослуження таки з ліжка, щоб 
припадком не згинути з зимна, і повелів у своїй 
кімнаті вибудувати два комінки. Тоді то з огля-
ду на те, що не можна було ніяк підшукати мармо-
ру, відповідного до мармору старого комінку, цей, 
усунено, а на його місце видвигнено два нові. 

Одначе'В Тилєріях'люди мерзли — ще й на, ко-
ротко перед великою революцією —ґрунтовно. В 
зимі стіни тут ставали вогкі, я тепло з комінків 
осушити їх не цогло. Кімнати, призначені для 
служби і для челяди, були просто не до опалення, 
через що ввесь двірський персонал міг загрітися -
тільки в однім одинокім місці, а, саме — в- кухні. 

Так щойно кінець XVIII століття зазначуєть-
ся тим, що по домах починають користуватися 
практичним опалом, але люди старої дати якось не 
надто радувалися тією новістю. Старі люди ту-, 
жили ще завжди за патріярхальними часами, коли 
то ціле товариство гуртувалося довкола одного 
одинокого комінку, всі тепло зодіті, шаликами й 
покривалами признадоблені, повні нетерплячого 
дожидання загрітися біля спілної ватри, при якій 
і чужинці мали вражіння, начеб і вони належали 
до тіснішого `родинного кружка. 

І вже воно Так склалося, що Париж і Франція 
лишились на довго клясичною вітчиною — змер-
зання . . . Та сьогодні, що правда, з цього погля-
ду є вже геть-геть інакше, — центральне огрівання 
справило пережиткам давніх часів кінець.' Ѓякщо 
нині ще є в Европі люди, що мерзнуть, то це хіба 
ті, в яких нема грошей на паливо. 

З німецької мови переклав 
Д-р Остап Грицай. 

Щастя. 
— Чи ви мали щастя на полюванні на тигрів 

в Індії? ' 
— О так! Величезне щастя.' Я не надибав ні-

одного тигра. 
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